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ΕΠΕΙΓΟΝ 

Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

  
Θέμα:  Έναρξη δραστηριοτήτων του Προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία: Εκπαίδευση για το 

Περιβάλλον και την Αειφορία» για τη σχολική χρονιά 2022-2023 
 

Ανακοινώνεται η έναρξη των δραστηριοτήτων του Προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία: Εκπαίδευση για το 
Περιβάλλον και την Αειφορία» για τη σχολική χρονιά 2022-2023 προς ενημέρωση όλων των σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης τα οποία είτε έχουν πιστωθεί από το ΥΠΑΝ με μια διδακτική περίοδο για τη συμμετοχή 
τους στο πρόγραμμα, είτε επιθυμούν να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα εθελοντικά χωρίς πίστωση από το 
ΥΠΑΝ.  
 
Τα «Οικολογικά Σχολεία» (Eco-Schools) είναι ένα καταξιωμένο διεθνές εκπαιδευτικό πρόγραμμα για το 
Περιβάλλον και την Αειφορία του Ιδρύματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Foundation for 
Environmental Education - FEE). Για την Κύπρο ο Εθνικός Χειριστής είναι ο μη κερδοσκοπικός και μη 
κυβερνητικός οργανισμός CYMEPA και το πρόγραμμα επιχορηγείται από την Ελληνική Τράπεζα. Το 
Πρόγραμμα, στη Μέση Εκπαίδευση, εποπτεύεται από την Επιθεώρηση Φυσιογνωστικών/Βιολογίας.  
 
Σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση, η εκπαίδευση και η αλλαγή στάσης των 
μαθητών/τριών σε θέματα που αφορούν στο περιβάλλον, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες στη λήψη 
αποφάσεων, στον σχεδιασμό και στην εφαρμογή των δράσεων, ώστε τα σχολεία να γίνουν αειφορικές 
κοινότητες. Κατά τη διάρκεια των διαδικασιών υλοποίησης του προγράμματος είναι απαραίτητο να 
λαμβάνονται υπόψη οι τρεις βασικές παράμετροι της βιώσιμης ανάπτυξης (Κοινωνία – Οικονομία – 
Οικολογία) και να προτείνονται πρακτικές λύσεις στα προβλήματα που εντοπίζονται. Οι στόχοι των 
Οικολογικών Σχολείων είναι οι 17 στόχοι της βιώσιμης ανάπτυξης (SDG) που καθορίστηκαν από τα 
Ηνωμένα Έθνη: 
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Η Μεθοδολογία του Προγράμματος χαρακτηρίζεται από επτά (7) βήματα/στάδια (αναφέρονται στον πίνακα 
με το χρονοδιάγραμμα), όπου οι μαθητές/τριες έχουν τον κύριο ρόλο. Αναλυτικές πληροφορίες και 
περισσότερες διευκρινήσεις για το Πρόγραμμα θα ανακοινωθούν σε Παγκύπριο διαδικτυακό επιμορφωτικό 
σεμινάριο που αναμένεται να διοργανωθεί σύντομα (θα ενημερωθείτε έγκαιρα).  
 
Όλα τα σχολεία που θα συμμετέχουν στο Πρόγραμμα είναι απαραίτητο να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά τη 
δήλωση συμμετοχής και να την αποστείλουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση: michaelchristod@gmail.com 
με κοινοποίηση cymepa@cytanet.com.cy μέχρι τις 10 Οκτωβρίου 2022.  Για την ομαλή διεξαγωγή των 
δραστηριοτήτων των Οικολογικών Σχολείων έχει τεθεί σχετικό χρονοδιάγραμμα. Παρακαλούνται τα σχολεία 
όπως τηρήσουν πιστά το χρονοδιάγραμμα για αποφυγή δυσκολιών στη διεξαγωγή του Προγράμματος και 
τις οδηγίες που αναφέρονται στα υγειονομικά πρωτόκολλα και στις άλλες, σχετικές με την ασφάλεια και 
υγεία, εγκυκλίους.  
 
Τα «Οικολογικά σχολεία», ως ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, επιβάλλεται να αξιολογείται και να ελέγχεται 
ως προς την απόδοσή του. Για τον λόγο αυτό έχουν ετοιμαστεί από τον διεθνή οργανισμό FEE οι Δείκτες 
Απόδοσης ως Οδηγός επιτυχίας του Προγράμματος αλλά και ως ένα βασικό εργαλείο υλοποίησης των 
απαιτούμενων επτά (7) βημάτων.  
 
Ενθαρρύνονται τα σχολεία του προγράμματος όπως συμμετέχουν και παρουσιάζουν τις δράσεις τους σε 
Μαθητικά Συνέδρια για το Περιβάλλον και την Αειφορία που οργανώνονται υπό την αιγίδα του ΥΠΑΝ. 
 
Όλο το έντυπο υλικό που θα ετοιμάζεται, με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/τριών, στο πλαίσιο των 
πιο πάνω δραστηριοτήτων, θα τοποθετείται σε ειδικό φάκελο που θα δημιουργήσετε για το πρόγραμμα στο 
σχολείο. Το υλικό αυτό θα πρέπει να είναι στη διάθεση των αξιολογητών (εκπρόσωποι του ΥΠΑΝ και της 
CYMEPA) κατά τις επισκέψεις τους στα σχολεία. Με την ολοκλήρωση της σχολικής χρονιάς ο φάκελος 
αυτός (σε έντυπη αλλά και σε ηλεκτρονική μορφή) θα παραδίδεται στη Διεύθυνση του σχολείου.  
 
Τα σχολεία βραβεύονται αφού συμπληρώσουν με επιτυχία τρεις (3) συνεχόμενες σχολικές χρονιές στο 
Πρόγραμμα των «Οικολογικών Σχολείων». Η τελετή βράβευσης γίνεται στο τέλος της σχολικής χρονιάς και 
τα υποψήφια για βράβευση σχολεία ενημερώνονται έγκαιρα. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες και συντονισμό μπορείτε να επικοινωνείτε τα πρωινά με τον συντονιστή του 
προγράμματος στο ΥΠΑΝ κ. Μιχάλη Χριστοδουλίδη (michaelchristod@gmail.com), στο τηλ. 22806306 

(κάθε Δευτέρα) και με την κα Τασούλα Αντωνίου (cymepa@cytanet.com.cy) στη CYMEPA (Εθνικό 
Χειριστή του Προγράμματος) στο τηλ. 25343311 (από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή). 
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                                            Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κοιν.: Δρ Μιχάλη Ιερείδη, Εθνικό Χειριστή (CYMEPA - Φίλοι της Θάλασσας) 


